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  قهرمان کافا   قهرمان کافا 
هم نشدیمهم نشدیم

تورنمنت بی‌خاصیتتورنمنت بی‌خاصیت
بدون جام تمام شدبدون جام تمام شد  

با این وضعیت نگران تیم ملی هستیم
صبح روز مسابقه است، فینال کافا. پس از پشت سر گذاشتن کوهی 
 از بحران به این روز رسیده‌ایم: فینال مقابل ازبکستان میزبان. 
3 دیدار مرحله گروهی را در تاجیکستان برگزار کرده‌ایم و 
به عنوان سرگروه به فینال رسیده‌ایم. 2 برد و یک مساوی 
داشته‌ایم؛ اما پس از هر بازی، خروار خروار انتقاد شد. 
تیغ انتقادها آنقدر تیز است که سرمربی تیم ملی را وادار به 

می‌کند.  واکنش 
سرمربی تیم ملی چند بار می‌گوید مخالف حضور تیم ملی در 
کافا بودم و کاش به این تورنمنت نمی‌آمدیم. همین انتقادها، 
فدراسیون نشینان را ناراحت می‌کند. آنها توقع نداشتند 
سرمربی تیم ملی هم این تورنمنت را بی‌کیفیت بداند. تیم 

ملی وارد تاشکند شد.
 به زور به فینال رسیدیم. اما اوضاع و احوال، چندان به فینال 
نمی‌خورد. چند کانال تلگرامی با عکسی از سرمربی و رئیس 
فدراسیون، می‌نویسند: احتمال دارد سرمربی تیم ملی پیش 
از جام جهانی برکنار شود؛ درست مثل 3 سال قبل. خبرها 
قطعاً به درون اردو هم رسیده. اینکه این کانال‌های تلگرامی 
از جایی خط گرفته‌اند یا نه، موضوعی است که آینده به آن 

پاسخ خواهد داد. 
در همان دقیقه اول بازی، اخراجی می‌دهیم تا مشخص شود 
حال تیم خوب نیست. بازی ادامه پیدا می‌کند. VAR در چند 
مورد اشتباهات داور بازی را تصحیح می‌کند که همگی درست 
بود ولی به ضرر ایران... و متأسفانه هر بار با اعتراض تند 

بازیکنان ما همراه شد. 
انگار بازیکنان حرفه‌ای ما فراموش کرده‌اند که تصمیم‌های 
کمک داور ویدیویی برگشت پذیر نیست... و باز هم مشخص 

می‌شود حال روحی تیم خوب نیست.
 جامی که برای مردم ما ارزش نداشت، از دست رفت. ناراحتی 
ما برای جام نیست. با این وضعیت، نگران تیم ملی هستیم.

خبر سرمقاله

سوژه

بیانیه کمیته ملی المپیک در حمایت از بیانات 
مقام معظم رهبری

مریدانه اطاعت می‌کنیم
کمیته ملی المپیک ضمن ابراز قدردانی از سخنان 
دلسوزانه و تأثیرگذار مقام معظم رهبری در دیدار با 
رئیس‌جمهور محترم وکابینه دولت، طی بیانیه‌ای بر 
حمایت و پایبندی بر بیانات ارزشمند و دلسوزانه رهبر 

انقلاب اسامی تأکید کرد.
در بخشی از این بیانیه آمده است: »رهبر فرزانه 
ایران اسامی حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در دیدار با 
رئیس‌جمهور محترم و مسئولان فعال در مجموعه دولت 
و نهادهایی که در آزمون جنگ ناجوانمردانه 12روزه با 
ملت شریف ایران همراهی و فداکاری کرده، تشکر و 
قدردانی نمودند و با حمایت کامل از رئیس‌جمهور 
محترم و کابینه دولت با اشاره به سخنان دکتر 
پزشکیان، صحبت‌های رئیس‌جمهور عزیز را روایت 
قدرت، امید و توانایی دانستند و انگیزه، همت و روحیه 
قوی را زمینه‌ساز تحقق خواسته‌ها و اهداف برشمردند. 
در این راستا کمیته ملی المپیک جمهوری اسامی ایران 
به‌عنوان یک نهاد عمومی مستقل و غیردولتی، مریدانه 
اطاعت خود را از سخنان حکیمانه ایشان در دستور کار 
خود قرار داده و یادآور می‌شود: »مجموعه کمیته ملی 
المپیک در پیروی از فرامین رهبری بزرگوار و به منظور 
حمایت بیش از پیش از دولت خدمتگزار، همسو و 
در قالب یک سیاست واحد در کنار دولت محترم و 
وزارت ورزش و جوانان به‌عنوان رکن حاکمیتی دستگاه 
تخصصی ورزش کشور ایستاده است تا با همراهی و 
انسجام ملی شاهد اهتزاز مکرر پرچم خوشرنگ نظام 
اسامی‌مان و نمایش صحنه‌های اخلاقی ورزشی در 
میادین بین‌المللی ورزش توسط ورزشکاران و قهرمانان 
وطن باشیم. همچنین کمیته ملی المپیک سخنان 
مقام معظم رهبری در خصوص پرهیز از اسراف و رعایت 
الزامات مربوط به سفرهای غیرضروری را در اعزام‌های 
برون‌مرزی با گوش جان شنیده و در دستور کار قرار 

خواهد داد.«

نابودی زیرساخت‌های ورزشی در غزه

 بمباران باشگاه فوتبال و استادیوم‌ها
شبکه الجزیره گزارش داد که ارتش اسرائیل ساختمان و 
استادیوم باشگاه فوتبال الجزیره در غزه را بمباران کرده 

و این مجموعه به‌طور کامل تخریب شده است.
 براساس اعام فدراسیون فوتبال فلسطین، تمامی

 ۱۰ استادیوم فوتبال در غزه توسط نیروهای اسرائیلی 
نابود شده‌اند. روز گذشته نیز ورزشگاه یرموک در غزه 

هدف حمله قرار گرفت.
سایت »مقاطعه« در این خصوص نوشت که اسرائیل 
به نابودی  اقدام  در مقابل دیدگان یوفا و فیفا 
زیرساخت‌های ورزشی غزه و کشتار ورزشکاران می‌کند. 
این اتفاقات نشان‌دهنده وضعیت بحرانی ورزش و 
امکانات ورزشی در این منطقه است و توجه جامعه 
جهانی را به چالش‌های ورزشی و انسانی در غزه جلب 

می‌کند.

پرداخت بیش از هزار میلیارد تومان به فدراسیون‌ها

قول ۵۰۰ میلیاردی وزارت نفت برای ورزش
سیدمناف هاشمی، معاون توسعه مدیریت و منابع وزارت 
ورزش و جوانان، اعلام کرد تا تاریخ ۱۷ شهریورماه ۱۴۰۴ در 
مجموع هزار و ۳۳ میلیارد تومان به فدراسیون‌های ورزشی 
پرداخت شده که معادل ۶۳ درصد بودجه عمومی وزارت 
ورزش است. او با اشاره به تخصیص اعتبارات نفتی گفت: »تا 
امروز ۳۰۰ میلیارد تومان از محل اعتبارات نفت سال ۱۴۰۳ به 
فدراسیون‌ها پرداخت کرده‌ایم و مذاکرات اولیه برای دریافت 
۵۰۰ میلیارد تومان از محل اعتبارات نفت در سال ۱۴۰۴ با وزارت 
نفت انجام شده است.«  معاون وزیر ورزش در بخش دیگری 
از سخنانش به حمایت از فوتبال اشاره کرد و گفت: »تا کنون 
۵۰ میلیارد تومان برای سیستم VAR و ۲۰ میلیارد تومان برای 
تیم امید پرداخت شده است. پس از دریافت گزارش مصرف 
منابع از فدراسیون فوتبال، پرداخت ۵۰ میلیارد تومان دیگر 
برای VAR و ۲۰ میلیارد تومان دیگر برای تیم امید در دستور 

کار قرار دارد.«

در فینال رقابت‌های کافا، تیم ملی ایران 
در تکرار فینال سال ۲۰۲۳ به‌مصاف 
ازبکستان میزبان رفت و در همان ابتدای 
بازی غافلگیر شد؛ جایی که داور مسابقه 
پس از بازبینی صحنه، آریا یوسفی را به 
دلیل خطای خشن در دقیقه۵ مسابقه 

کرد. اخراج 
 با این تصمیم، تیم ایران شکل تدافعی 
به خود گرفت و در نیمه اول، ازبکستان 
موفق شد، موقعیت‌های بیشتری روی 
دروازه ایران ایجاد کند که با عملکرد 
خوب پیام نیازمند، این موقعیت‌ها راه 

به جایی نبرد. دیگر اتفاق حساس این 
مسابقه در نیمه اول، مصدومیت شهریار 
مغانلو و حضور مهدی طارمی در زمین 

به‌جای این بازیکن بود.
در نیمه دوم، ایران با وجود ۱۰نفره شدن 
عملکرد بهتری داشت و سعی داشت از 
ضدحمات و فرصت‌های شروع مجدد 

کند.  استفاده 
در دقایق پایانی بازی، داور خطای پنالتی 
دروازه‌بان ازبکستان روی حسین کنعانی 
را اعام کرد که این تصمیم نیز پس از 
بازبینی صحنه، تغییر پیدا کرد و پنالتی 

به سود ایران رد شد. 
این اما پایان کار VAR در بازی نبود و در 
دقیقه۹۰، کارت قرمز علیجانوف مدافع 
ازبکستان به‌دلیل خطا روی طارمی پس 
از بازبینی صحنه به کارت زرد تغییر پیدا 
کرد تا با سه تصمیم VAR به ضرر ایران، 

بازی به اوقات اضافه کشیده شود.
در نیمه اول وقت اضافه، ازبکستان 
فشار زیادی روی دروازه ایران ایجاد کرد 
و پس از برخورد ضربه اوستون اورونوف 
به تیرک دروازه، حرکت تکنیکی این 
بازیکن با خطای عارف آقاسی منجر 

به پنالتی برای این تیم شد اما الدور 
شومورودوف این ضربه را به آسمان 
کوبید تا بازی در پایان نیمه اول با نتیجه 

بدون گل به پایان برسد.
در وقت اضافه دوم، ازبکستان فشار 
خود را حفظ کرد و در دقیقه ۱۲۰ با 
ضربه علیجانوف به گل نخست رسید 
تا ازبکستان با دومین پیروزی تاریخ 
خود مقابل ایران، به قهرمانی دومین 
دوره مسابقات کافا برسد. این سومین 
شکست امیر قلعه‌نویی روی نیمکت 

تیم ملی ایران بود.

تورنمنت بی‌خاصیت، بدون جام تمام شد

 قهرمان کافا هم نشدیم 

حمید درخشان با اشاره به نتایج 
تیم ملی فوتبال ایران در تورنمنت 
کافا اظهار داشت که هدف اصلی 
حضور در این رویداد، انجام بازی‌های 
تدارکاتی برای شناخت بهتر نقاط 
ضعف و ایرادهای تیم است. او گفت: 
»اصل حضور ما در این تورنمنت برای 
انجام چند بازی است تا کادر فنی 
به معایب تیم و ایرادهای آن اشراف 
پیدا کند. انتظار داشتیم با تیم‌های 
بهتر و باکیفیت‌تر بازی کنیم اما وقتی 
نمی‌شود، چاره‌ای نیست و باید با 

همین شرایط ساخت.«

درخشان درباره گل‌های دریافتی تیم 
ملی در ۱۰ بازی اخیر، که به ۱۱ گل 
رسیده است، افزود: »بدون شک کادر 
فنی تیم ملی به این موضوع اشراف 
دارد و روی آن کار می‌کند. ما ایرادهایی 
داریم که در بازی تیم ملی مشهود 
است و باید این نواقص برطرف شود. 
ماهیت بازی‌های تدارکاتی این است که 
تیم در شرایط مختلف قرار گیرد تا کادر 
فنی شناخت بهتری از این شرایط پیدا 
کند و نتیجه چندان مهم نیست. وقتی 
ما متوجه این تعداد گل می‌شویم، 
حتماً کادر فنی هم به آن توجه دارد و به 

نظر می‌رسد باید تغییری در سیستم و 
شیوه بازی تیم اعمال شود.«

وی یادآور شد: »اینجا بحث بازی‌های 
تدارکاتی است تا در فرصت به وجود 
آمده، تیم روند بهتری را طی کند، اما 
نگرانی اصلی ما در جام جهانی است، 
چرا که هم تیم‌ها کیفیت به مراتب 
بالاتری دارند و هم فرصتی برای جبران 
اشتباه وجود ندارد. در جام جهانی شما 
با بهترین تیم‌های دنیا بازی می‌کنید و 
نمی‌توانید با شیوه فعلی پیش بروید و 
نیازمند برنامه‌ریزی و مدیریتی در سطح 

هستید.« جام 

درخشان در مورد وضعیت کلی فوتبال 
ایران اظهار داشت: »این موضوع 
به امروز و دیروز مربوط نیست و ما 
سال‌هاست زنگ خطر را شنیده‌ایم، 
اما مسئولان نسبت به آن بی‌تفاوت 
هستند. وقتی در جام جهانی شش 
گل دریافت می‌کنیم، وقتی در آسیا 
را  نتایج  آن  ما  باشگاهی  تیم‌های 
می‌گیرند و به جایی نمی‌رسند و وقتی 
در رده‌های پایه نتیجه قابل قبولی 
کسب نمی‌شود، یعنی حال فوتبال ما 
خوب نیست و این موضوعی نیست که 

بخواهیم آن را کتمان کنیم.«

درخشان: زنگ خطر برای فوتبال ما به صدا در آمده است

مجید سلطانی

روزنامه‌نگار

 اینفانتینو تماشاگر فینال جنجالی 
VAR با نقش پررنگ

*تعدادی از طرفداران ازبکستان از کشورهایی مثل افغانستان خود 
را به استادیوم رسانده بودند. جالب این بود یکی از افغانی‌های 

متولد مشهد نیز بین طرفداران حریف حضور داشت‌.
از  از کشورهای دنیا در حال حاضر  *در شرایطی که در بسیاری 
نیمکت‌های مسقف استفاده می‌شود، مسئولان کشور ازبکستان 
از نیمکت‌هایی برای مسابقات کافا استفاده کرده‌اند که سقف 

نداشت.
*مسئولان ورزشگاه المپیک تاشکند جایگاهی را برای خبرنگاران 
در نظر گرفته‌ بودند که در بدترین محل ممکن و پشت دروازه‌ها 
قرار داشت. در کمال ناباوری جایگاه هیچ پریز برقی نداشت و 
میزی که در مقابل اهالی رسانه نیز قرار گرفته کاملاً خاک‌آلود بود 
تا خبرنگاران در بدترین وضعیت ممکن مشغول به کار باشند و 

لحظات سختی را در این فینال سپری کنند.
*مهران احمدی، مهدی تیکدری و محمد نادری که در بازی‌های 
قبل در ترکیب تیم ملی به میدان رفتند در فینال حضور نداشتند.
*بازیکنان تیم ملی پیش از شروع بازی بار دیگر در زمان اجرای 

سرود ملی، سلام نظامی دادند.
*همان‌طور که گفته شده بود جیانی اینفانتینو، رئیس فیفا تماشاگر 

ویژه بازی بود و دقایقی قبل از بازی در ورزشگاه حضور یافت.
*تعداد اندکی از ایرانی‌های مقیم تاشکند در ورزشگاه حضور داشتند 

و بازی را از نزدیک تماشا کردند.

در وهله اول باید نقدی به مصاحبه آقای 
نبی وارد کنیم که پیش از فینال کافا، درباره 
داوری صحبت می‌کند؛ این در حالی است 
که فدراسیون فوتبال ایران بارها از این 
گفته که باشگاه‌ها باید بیانیه‌نویسی علیه 
داوری و اعتراض را متوقف کنند اما خود 
فدراسیون فوتبال برای تورنمنتی مانند کافا 
به داوری اعتراض می‌کند و این خودش یک 
سرمشق برای باشگاه‌هاست که این مسائل 
ایرادی ندارد. ببینید در یک مسابقه تدارکاتی 
که اهمیت خاصی ندارد، بازیکنان ما تا چه 
اندازه به داوری اعتراض کردند. این به‌خاطر 
عدم برخورد قاطع با اعتراضات و عادت بد در 

لیگ ماست که باعث شده بازیکنان بدعادت 
شوند و به نظر نمی‌رسد که هیچ‌وقت این 
مسأله حل شود و ما بارها از اعتراض به داوری 
ضرر کرده‌ایم. تصمیمات داور تحت تأثیر 
کیفیت پایین این داور برای مسابقه، میزبانی 
ازبکستان و حضور رئیس فیفا در ورزشگاه 
قرار می‌گیرد اما تمام دخالت‌های VAR در 
این بازی صحیح بود. در صحنه اخراج آریا 
یوسفی، این بازیکن با استوک روی آشیل 
بازیکن حریف رفت و اخراج صحیح بود. 
در صحنه پنالتی که روی کنعانی‌زادگان اعلام 
شد، بازیکن ایران پای خود را به دروازه‌بان 
حریف زد و دروازه‌بان حریف ضربه‌ای به 
مهاجم ایران وارد نکرد و از حالت طبیعی 
خارج نشد. در صحنه‌ای که اخراج بازیکن 
ازبکستان اصلاح شد، یک بازیکن دیگر در 
مسیر حرکت قرار داشت و کارت زرد صحیح 
بود و پنالتی ازبکستان نیز در شرایط سالمی 
اعام شد و تصمیم داور در این صحنه نیز 

درست بود.

فدراسیون خودش علیه داوری بیانیه می‌نویسد

تمام تصمیمات VAR صحیح بود
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